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Postupak pri odredivanju momenata
inercije slozene povrsine

1. lzabrati koordinatni sistem Oxy i odrediti polozaj
tezista

2. Odrediti momente inercija za teZiSne ose svake
povrsine, pa primenom Stajnerove teoreme
odrediti momente inercije za teziSne ose
slozene povrsSine

3. Odrediti ugao glavnih centralnih osa inercije
Odrediti glavne centralne momente inercije

5. Odrediti poluprecnike elipse inercije i nacrtati
elipsu inercije
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analizirati slozenu ravnu povrsinu

4a

podeliti povrSinu na konacan broj povrsina sa poznatim
povrSinama i polozZajima tezista
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Izabrati koordinatni sistem Oxy, sa Sto povoljnijim
poloZajem teZista i povrSina prema osama
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u odabranom koordinatnom sistemu £0n odrediti
koordinate tezista povrsina
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u odabranom koordinatnom sistemu

n 44 £On odrediti koordinate tezista
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Postupak odredivanja glavnih momenata
inercije moze se sprovoditi:

* izraCunavanje teziSnih momenata inercije za svaku povrsinu pa
direktnom primenom Stajnerove teoreme odrediti momente
inercije za teziSne ose povrsine sabiranjem sopstvenih i
poloZajnih momenata inercije za paralelne ose
L =Ly +y{ Ay + Ly + Y34, — (s + Y5 43)

* IzraCunavanje momenata inercije sabiranjem ivicnih
momenata inercije pa primenom Stajnerove teoreme za
poznate paralelne ose oduzimanje polozajnog momenta
dobiti sopstveni momenti inercije — za teziSne ose sloZzene
povrsine
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direktnom primrnom Stajnerove teoreme na teZi$ne ose
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direktnom primrnom Stajnerove teoreme na teZigne ose
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direktnom primrnom Stajnerove teoreme na teZi$ne ose
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direktnom primrnom Stajnerove teoreme na teZi¥ne ose
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direktnom primrnom Stajnerove teoreme na teZiine ose
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direktnom primrnom Stajnerove teoreme na teZigne ose

I, = 16.294 cm* I, =12.706 cm* I, = —6.104 cm*

=21 2-6.104
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Ix—fy 16.575—12.765
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I, =2294212,724 = 14.5 + 6.36
2 2

I, = 20.862 cm*

I, = 8.138 cm*
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direktnom primrnom Stajnerove teoreme na teZi$ne ose
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odredivanje momenata inercije za odabrane ivicne ose
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odredivanje momenata inercije za odabrane ose
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odredivanje momenata inercije za odabrane ose
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AN 4a
| 20 .yol2a Iflnl =0
a I _ _hzcz _ _(2(1)2(2&)2 _ _E
0 oo e ks nz T oy T 12 24
1 9 ]
3 ° Frol I =
i o2 c3 / g g & x3y3
8 § ez " ey = Leayy + Lo — [1x3y3 +3a-a 'AS]
- | 1/3x2a
3a Iy =0 —0.666 — [0+ 3-3.14] = —10.086cm*

20

11/7/2013

10



11/7/2013

Momenti inercije za tezisSne ose
I; =36+ 1.333—[0.785 + 1 -3.14] = 33.408 cm*
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odredivanje momenata inercije za glavne ose
I, = 16.294 cm* I, =12.706 cm* I, = —6.104 cm*

=21 2-6.104
tan2a = —=% =
Ix—fy 16.575—12.765

= 3.402

2-a=artg3.402 = 73.621|- a = 36.801°
1 1 2
L, = E(Ix +1,) i;\j(]x —1,) +4I%,

I, = %(16.294 +12.706) + %\/(16.294 —12.706)2 + 4 - 6.1042

I, =2294212,724 = 14.5 + 6.36
2 2

I, = 20.862 cm*

I, = 8.138 cm*
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odredivanje momenata inercije za glavne ose
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